

PODEMOS VENCER Y VENCEREMOS

En su gran informe con motivo del 32 aniversario de la gran Revolución Socialista de Octubre, el camarada Malenkov concluyó con una afirmación trascendental: «Nosotros sabemos con certeza: la victoria del socialismo y de la democracia en todo el mundo, está garantizada».

El camarada Malenkov, en nombre del Partido bolchevique, del Partido de Lenin y Stalin, trazó previamente el cuadro preciso, de una precisión tan científica como emocionante, de la verdadera situación del mundo en nuestros días.

Se comprueba en ese cuadro el avance imponente de la Unión Soviética, el crecimiento constante de su poderío, la sucesión ininterrumpida de sus victorias económicas y políticas. La gloriosa patria socialista avanza y avanza sin cesar hacia la meta del comunismo. Su ejemplo y su solidaridad, sus enseñanzas y su dirección, irradian hacia todos los puntos cardinales, para ser acogidos, con entusiasmo y esperanza, por los trabajadores y los hombres progresistas de todos los países de la Tierra.

Se ve en ese cuadro la fuerza y desarrollo constantes del campo mundial que la U.R.S.S. encabeza y guía: el campo incommensurable en el que forman las democracias populares con su rauda marcha hacia el socialismo, la gloriosa China victoriosa de Mao Tse Tung, los valerosos trabajadores y demócratas del agobiante mundo capitalista, que sin descanso refuerzan sus filas y su lucha.

Y en el otro campo, se ve al capitalismo corrupto, en retroceso económico y político, enfurecido en su misma impotencia para resolver sus contradicciones; se ve al bloque de los instigadores de guerra, de los causantes de sufrimientos y miserias de los pueblos, de los «condenados por la Historia», que según la certera afirmación de Malenkov.

Merced a este documento magistral, los pueblos conocen mejor las inmensas proporciones de su fuerza y el inevitable desenlace victorioso de sus luchas.

Los avances de la U.R.S.S. y de todo el campo mundial de la democracia y de la paz constituyen una ayuda decisiva para la causa de la liberación de España. Esos avances son considerados por nosotros y por nuestro pueblo como propios. Son avances que fortalecen nuestra posición, que afirman nuestra conciencia, que apoyan en el más alto grado nuestra lucha liberadora y revolucionaria.

Y la salida está en agrupar, en unir, en preparar y en movilizar el inmenso caudal de energías de las masas populares que anhelan un cambio radical del estado de cosas político y económico reinante. Es decir, para alcanzar la victoria de la España popular sobre el fascismo y el imperialismo, hay que llegar a la unificación y a la acción resuelta de las fuerzas democráticas y republicanas españolas.

La protesta, el odio, la indignación que existe en las masas populares, por la terrible situación que atraviesan, los vejámenes y atropellos que sufren de los monstruos fascistas, debe convertirse en voluntad ardiente de cambiar la situación; de prepararse para la lucha, de disponerse para destruir el vandalismo, la ignominia y la esclavitud que representa el régimen franquista.

Inmediatamente después de su venturoso restablecimiento, nuestra gran dirigente, camarada Dolores Ibarruri, en su artículo sobre «La importancia histórica de la Revolución Socialista de 1917», ha reiterado, con perfecta precisión, esta necesidad fundamental de la unidad popular española:

«Sólo manteniendo dividido el movimiento democrático y popular español, es posible la continuación del franquismo, y la transformación de España en una colonia de los imperialistas americanos y en una base estratégica para sus planes de guerra.

En todos los momentos críticos de la Historia de España, los patriotas españoles, ricos y pobres, viejos y jóvenes, hombres y mujeres, unieron sus fuerzas para salvar la independencia y soberanía nacionales, para defender el derecho de España a la vida.

El pueblo español romperá una vez más las criminales maquinaciones que preparan esas bandas de «viajantes» americanos e ingleses y de cardenales, comunistas de bombas atómicas, que se pagan por España disputándose el honor de estrechar la mano sangrienta del general Franco.

La unidad del movimiento democrático y popular español y la lucha organizada puede cambiar la situación existente en nuestra Patria; es decir, dar fin a la pervivencia del franquismo y cortar en seco los siniestros planes antiespañoles de los imperialistas anglo-norteamericanos.

Con este fin, el Partido Comunista de España viene desplegando esfuerzos incontables. Con este fin, los comunistas españoles hemos lanzado y sostenemos la necesidad urgente de crear «un Frente nacional republicano y democrático», dotado de un programa adoptado en común por todas las fuerzas participantes. Con este fin, los comunistas españoles, conscientes de nuestra responsabilidad ante las condiciones y exigencias de la situación internacional y nacional, no escatimaremos ningún esfuerzo ni sacrificio.

Pero con ese objetivo ante la vista, todos nuestros camaradas y militantes no olvidarán ni subestimarán nunca el deber permanente y cardinal de fortalecer y desarrollar al máximo nuestro Partido Comunista, toda su organización, reforzar su papel de dirigente de vanguardia de la clase obrera y del pueblo. Siempre, en cada momento y en cada lugar, la existencia activa, el trabajo de nuestro Partido entre las masas y al frente de las masas, es y será la única garantía del buen curso de los acontecimientos.

En la conciencia de cada comunista español debe grabarse la concepción de la histórica responsabilidad de nuestro Partido. Con ella, con un perseverante trabajo, hay que redoblar el esfuerzo para conquistar a las masas, darles confianza y conciencia de su fuerza, convertir en patrimonio de la clase obrera y las capas populares nuestro programa, la lucha por la República democrática, por la tierra, por las libertades del pueblo.

Y cuando nosotros, los comunistas, reforzamos nuestra ligazón con las masas populares, es objeto de

nuestra principal atención el trabajo político entre la clase obrera, la clase más avanzada, más aguerida, más consciente de todo el pueblo. De nuestro trabajo entre la clase obrera, de la unidad y la movilización de ésta, depende, en parte fundamental, la unidad y la movilización de todas las fuerzas democráticas y republicanas.

Expresado en líneas generales, éste es el camino de la victoria antifranquista y antiimperialista de nuestro pueblo. El avance y el desarrollo impresionantes del campo del socialismo y de la democracia en todo el mundo, a cuyo frente marcha triunfalmente la Unión Soviética, crea las más favorables condiciones históricas para arrear, con plena confianza en el resultado final, en la lucha por la liberación de España. E igualmente, en nuestro marco nacional, la situación crítica del régimen franquista y el estado de ánimo de las masas populares, crean condiciones favorables para llegar, no tardando mucho, a un auge del movimiento liberador y revolucionario español, que desembocará en la victoria de la democracia, de la República democrática y de la independencia de España.

En esta situación internacional y nacional, avanzando por el camino señalado, tenemos todos los motivos para proclamar:

LOS OBREROS de tres fábricas de Mataró imponen, con su unidad, el respeto a sus derechos

Con motivo de la fiesta mayor de Mataró, existió la costumbre de conceder en dicha fecha la semana de vacaciones a los obreros y la paga de un jornal extra. Pero este año los patronos de tres fábricas, decidieron suprimir la paga de ese jornal, en una burla descarada de los derechos de sus trabajadores.

Al comprobar los obreros que no se les pagaba ese jornal extra, reclamaron a los patronos, pero éstos se negaron a satisfacer tan justa demanda.

El malestar que este hecho provocó entre los obreros adquirió una forma activa. Es rechamante unidos y decididos a triunfar en la defensa de su derecho, los obreros de esas tres fábricas organizaron comisiones, designadas de entre ellos mismos, que discutieron nuevamente con los patronos y les amenazaron con recurrir a todos los medios para que les fuese pagado lo que se les debía. Ante la insistente negativa de los patronos, los obreros, que contaban con la solidaridad de los restantes obreros de Mataró, amenazaron con un plan general en la ciudad.

La situación llegó a ser tan tensa, los obreros manifestaron una actitud tan firme y resuelta, que las coacciones y amenazas de la patronal sólo sirvieron para acrecentar la unidad y al final, los patronos se vieron obligados a pagar el día extra.

Esta acción de los obreros de Mataró ha contribuido a elevar su moral y hacerles comprender el extraordinario valor de la unidad, pues fué su unidad y la solidaridad de los restantes obreros de la localidad, lo que les dió el triunfo sobre la patronal explotadora.

En la pág. 3: Otra acción de los obreros textiles de Manresa y el comentario: LA UNIDAD DE LA CLASE OBRERA FACTOR DE TRIUNFO



Vista de la presidencia del solemne acto que se celebró en el Gran Teatro de Moscú, en conmemoración del 32 aniversario de la Revolución de Octubre, durante el informe del camarada Malenkov.

Unidos, podemos destruir los planes de guerra de Franco

A comienzos de este mes, Franco ha hecho unas declaraciones al director general de la Agencia «International News Service», en las que el verdugo mayor de España ha proclamado nuevamente sus propósitos de hacer del pueblo español carne de cañón en la guerra que preparan los imperialistas norteamericanos.

En sus declaraciones, Franco ha manifestado a los imperialistas yanquis que él está dispuesto a ir más lejos que nadie en sus ofrecimientos de entrega, porque «creo que Europa debe defenderse a sí misma, y los Estados Unidos proporcionar tan sólo a las naciones de Europa occidental una ayuda económica adecuada en medios y maquinaria...» Es difícil concebir mayor infamia, porque a cambio de unos dólares, Franco vende la patria y la sangre de los españoles a los peores enemigos del pueblo español y de la democracia mundial.

Toda la política del régimen franquista está orientada a demostrar a los imperialistas norteamericanos que el régimen fascista de España es una garantía para la guerra que preparan contra la Unión Soviética, las democracias populares y las fuerzas democráticas mundiales. Franco, que se mantiene en el poder por la más sangrienta represión, quiere encontrar una salida a la difícil situación que le ahoga ofreciendo a nuestro pueblo como infantería de los despóticos imperialistas, haciendo de nuestra Patria una colonia. Por todos los medios a su alcance y recurriendo a bajezas inconcebibles, Franco quiere encontrar un hueco por donde meterse en el Pacto Atlántico para actuar como furriel en los ejércitos de mercenarios que los imperialistas norteamericanos tratan de crear, con vistas a sus planes de agresión.

Francó pretende justificar su criminal empresa en razones geográficas, estratégicas, queriendo sacar ventaja de la posición-clave de España. Tenemos que decir que cuando leamos las declaraciones de Franco, veíamos en ellas una gran coincidencia y hasta formulaciones idénticas a las expuestas por el millonario Prieto, en más de una ocasión, para justificar su papel de lacayo de los magnates del dólar. En estas declaraciones, Franco ha dicho que «España lógicamente es parte integrante del mundo occidental por razones geográficas, de cultura y económicas». Estas palabras se parecen como una gota de agua a otra gota de agua, a las que en más de una ocasión expresó Prieto. El 4 de febrero de 1948 dijo Prieto en Méjico: «España tiene una posición que no pueden cambiarla ni caprichos ni nuestro deseo. Son factores de ella, en la geografía, la vecindad; en lo político, la afinidad y en lo económico la reciprocidad». «España debe formar parte del bloque de occidente europeo, con el Plan Marshall o sin él...»

Francó y Prieto coinciden totalmente en el crimen monstruoso de la venta de España y de la entrega de nuestro pueblo a los carniceros imperialistas, encubriendo su humillante política con los mismos «argumentos» sobre la «situación estratégica y geográfica de nuestro país». Franco y Prieto coinciden en ofrecerse como los mejores y más incondicionales servidores a los círculos imperialistas norteamericanos. Coinciden en sacrificar la independencia y la soberanía de la patria ante el altar de los dioses del dólar. Es más, coinciden incluso en repugnantes fórmulas sobre la entrega de la independencia de España, porque mientras Franco habla de que «debemos sacrificar parte de nuestra libertad», Prieto ha dicho que es necesario «el recorte de la soberanía» y que no se debe hacer caso de «concepciones retrógradas de la independencia».

CARTA DE LA CAMARADA DOLORES IBARRURI a la Redacción de «MUNDO OBRERO»

«17 de Octubre de 1949
A la Redacción de «Mundo Obrero».

Queridos camaradas: Permittede llamar vuestra atención sobre un hecho que se viene dando con bastante frecuencia en «Mundo Obrero» en relación con los Sindicatos verticales, y que muestra que entre vosotros existen incomprensiones sobre la política del Partido y del trabajo de éste entre las masas, en las condiciones del franquismo.

De hombre es el errar, de necios perseverar en el error, dice un adagio español. Y cuando el error produce daño no sólo al que lo comete, sino a aquéllos a quienes llega la propaganda de este error, es obligado, examinar, para corregir, las causas que determinan el que camaradas encargados de realizar un trabajo importante en el Partido, hayan caído en una gran confusión en la apreciación (que éste es el fondo del error) del carácter del régimen franquista.

«¿Es que puede nadie pensar, que en un régimen como el franquista, fascista desde su nacimiento hasta ahora, fascista por su origen y por su esencia, fascista por su política terrorista y antiobrera, pueden los obreros elegir democráticamente sus dirigentes sindicales y que el franquismo iba a permitir a estos dirigentes movilizar las masas sindicales en defensa de sus reivindicaciones?»

Si los sindicatos verticales han sido creados para impedir la lucha de los obreros, de los campesinos, de los artesanos, de los pequeños comerciantes, de los intelectuales, ¿cómo se puede llegar a las conclusiones, falsas a todas luces, a que se llega en «Mundo Obrero», en el comentario sobre la huelga de la casa «Trinxet», aparecido en el número del 29 de septiembre de este año?

En este comentario se plantean las cuestiones de tal forma como si los sindicatos fascistas fuesen organizaciones democráticas de los obreros, donde éstos tuvieran la posibilidad de elegir libremente sus dirigentes.

Esas conclusiones pueden hacer involuntariamente el juego a los líderes anarquistas y socialistas traidores, que se han pasado con armas y bagajes al campo franquista, con el pretexto de defender los intereses de los obreros y justificar así su ignominiosa traición.

La táctica de nuestro Partido se inspira en el consejo del gran Lenin sobre el trabajo en las organizaciones de masas:

«Hay que saber hacer toda clase de sacrificios, vencer los mayores obstáculos para entregarse a una propa-

ganda y agitación sistemática, tenaz, perseverante, paciente, precisamente en las instituciones, sociedades, sindicatos, por reaccionarios que sean, donde se halle la masa proletaria o semiproletaria.» (Lenin, «La enfermedad del «izquierdismo» en el Comunismo», Pág. 52).

«Hay que saber resistir a todo esto, disponerse a todos los sacrificios, emplear, incluso, en caso de necesidad, todas las estratagemas, todas las astucias, los procedimientos ilegales, silenciar y ocultar la verdad con objeto de penetrar en los Sindicatos, permanecer en ellos, y realizar allí cuanto lo que cueste, una labor comunista. Bajo el régimen zarista, hasta 1905, no tuvimos ninguna «posibilidad legal», pero cuando el policía Subatov, organizó sus asambleas, sus asociaciones obreras reaccionarias, con objeto de cazar a los revolucionarios y luchar con ellos, enviamos allí miembros de nuestro partido (recuerdo entre ellos al camarada Babushkin un destacado obrero petersburgués, fusilado en 1906 por los generales zaristas), los cuales establecieron el contacto con la masa, consiguieron realizar su agitación y sustraer a los obreros a la influencia de las gentes de Subatov.» (Lenin, «La enfermedad del «izquierdismo» en el Comunismo», Pág. 54).

Es una obligación inalienable para cada comunista trabajar con las masas, actuar en el seno de ellas, allá donde éstas se encuentren, para dar a cada obrero, a cada campesino, a cada trabajador, conciencia de su fuerza, de sus deberes y de sus derechos, para levantarlos a la lucha contra sus opresores, poniendo de relieve ante ellos, las causas de su miseria y mostrándoles el camino de su liberación. Y en el caso concreto a que yo me refiero, y en otros parecidos, denunciando la verdad sangrante del jesuitismo, de la perfidia y de la mentira de la legislación social franquista, crea, no para favorecer los intereses de los obreros, sino para defender los intereses de las castas dominantes en España; desenmascarando implacablemente sin tregua, el carácter fascista, opresor, al servicio del capitalismo, de los Sindicatos verticales.

Yo quisiera, camaradas, que cada uno de los redactores de «Mundo Obrero» pensase en cada una de sus palabras antes de escribirlas y se esforzase por comprender lo que significa el trabajar entre las masas, en las condiciones de un régimen terrorista policiaco como el franquista.

Así se evitarán hechos como el que me veo obligada a criticar, para corregir falsas interpretaciones de nuestra política, o el nacimiento de tendencias extrañas a nosotros, y que pueden producir un gran daño a la causa que con tanto heroísmo y abnegación defendien nuestros camaradas en el interior del país.

Vuestra.
Firmado: DOLORES IBARRURI.»

OTRO MONSTRUOSO HECHO DE TERROR FRANQUISTA EN GALICIA

Siete personas, y entre ellas algunos camaradas nuestros, asesinados por la Guardia Civil

Con profunda indignación, denuncia ante la Humanidad un nuevo y salvaje hecho de terror cometido en España. Señalábamos en nuestro número anterior, como en los últimos días de octubre, más de quince campesinos y varios trabajadores, habían sido asesinados de la manera más vil, en distintos lugares de España. Y al denunciar esos crímenes indicábamos que indudablemente eran sólo una parte de los cometidos por el franquismo en esos días. Efectivamente, el 30 de octubre, la Guardia Civil, sacaba su odio brutal en un grupo de heroicos antifranquistas, entre ellos algunos camaradas nuestros.

En un caserío del lugar de Pazos, en el ayuntamiento de Monforte, cercano a Puentedeume (La Coruña) se encontraron dicho día unos heroicos guerrilleros, descansando después de un intenso trabajo de propaganda política entre los campesinos de la comarca.

Seguramente por alguna confidencia fueron movilizadas numerosas fuerzas de la Guardia Civil para asesinarlos. Todos los guardias de Betanzos, Trijua, Puentedeume y hasta unidades de La Coruña, al mando todos ellos de uno de los más sanguinarios verdugos del pueblo, el teniente coronel Luque Arenas, jefe de la 14ª comandancia de la Guardia Civil, cercaron el caserío y haciendo fuego a mansalva penetraron en él, asesinando a cuantos encontraron a su paso. Los guerrilleros no tuvieron tiempo de defenderse y los «civiles», con ferocidad inaudita, los exterminaron, así como a los campesinos que habitaban el caserío. No respetaron, en su furia insana, ni condición, ni edad, ni sexo.

Entre los muertos fueron más tarde identificados. José Temblas Paz, Adolfo Allegue Allegue, Antonio López Arias, José Chau Bouco, Rogelio Alonso Corral, Juan Freire y Juan Naveira.

Pero la furia insana de la Guardia Civil no se sació con tan monstruoso crimen. Como fieras salvajes, el Luque Arenas mandó a los bandidos del tricorno a que recorriesen toda la zona próxima, deteniendo por decenas a los

campesinos. Al enterarse el miserable que entre los detenidos figuraban los familiares de Juan Freire y Juan Naveira, especialmente sus mujeres y sus hijos, conoció el más cruel plan que puede concebirse. Los llevó ante los cadáveres de sus seres queridos y exhibiéndoselos, se regoció con su dolor, haciendo burla de los héroes asesinados y jactándose de que como los había matado a ellos, mataría a todos los guerrilleros y antifranquistas de Galicia.

Este hecho salvaje ha producido honda conmoción en toda la comarca, pues, aunque son de sobra conocidos los procedimientos terroristas que emplea la Guardia Civil en su guerra abierta contra el pueblo, nunca habían llegado a un ensañamiento tan vil como el empleado por el Luque Arenas en Pazos.

Los franquistas de La Coruña han alardeado de esta miserable acción falsificando la verdad, presentándola como un combate de la Guardia Civil contra los guerrilleros y calificándola de «gloriosa victoria». El miserable poncio falangista de La Coruña, el ladrón Hierro Martínez, ha «felicitado» al asesino Luque Arenas.

Mensaje de solidaridad del C.C. del PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA CON EL PARTIDO COMUNISTA ARGENTINO

El Comité Central del Partido Comunista de España ha enviado al C. C. del Partido Comunista de la Argentina el siguiente mensaje:

«Los democratas españoles han conocido con profunda indignación el bárbaro asalto policiaco efectuado contra el acto conmemorativo organizado, en honor del 32 aniversario de la gloriosa Revolución Socialista de octubre.

INMENSO JUBILO en la emigración republicana española por la curación de nuestra camarada Dolores Ibarruri

Al conocerse por nuestro número extraordinario que «gracias a los cuidados, atenciones y desvelos desplegados por los médicos, hombres de ciencia soviéticos, nuestra camarada Dolores Ibarruri se encuentra ya restablecida», se ha producido inmenso júbilo entre todos los españoles antifranquistas. Cuando certamos la edición del presente número de Mundo Obrero empezamos a recibir cartas de diversos lugares expresando este júbilo.

Los enfermos de la sala 1ª del Hospital «Varsovia», de Toulouse, en una emocionante carta dicen:

«Con la incorporación de Pasionaria a la lucha intrínseca contra el régimen franquista, hemos ganado una batalla al enemigo; todos los españoles antifranquistas debemos sentirnos más cerca de la liberación de nuestra querida patria, al encontrar de nuevo, al dirigente más querido de nuestra clase obrera.»

Desde Morcenx (Landes) se le dice en otra carta:

«Las camaradas del grupo de Morcenx (Landes) te expresamos nuestra gran alegría por tu restablecimiento y reincorporación a la dirección de nuestro gran Partido. Nosotros te prometimos seguir nuestro trabajo, con todas nuestras fuerzas, de orientación y esclarecimiento de la línea justa de nuestro Partido hacia las masas trabajadoras, convencidos que bajo las banderas de Marx, Lenin y Stalin muy en breve veremos nuestra España libre, gozando de una República popular y democrática.»

Las camaradas residentes en Rouen le dicen en otra carta:

«Consideramos que lo mejor para demostrarte nuestra inmensa alegría de saber de nuevo a la cabeza de las actividades de nuestro glorioso Partido, es demostrarte nuestro cariño, es prometerle no escatimar sacrificios para mejorar nuestro trabajo, consiguiendo elevar nuestro nivel político, aplicar sin titubeos sus consejos y abrazarnos fuertemente a los principios inmortales del marxismo-leninismo-stalinismo, en una palabra ser dignos de ti.»

La falta de espacio nos impide recoger párrafos de todas las emocionantes cartas recibidas en estos días por nuestra querida camarada Dolores Ibarruri. En todas ellas se expresa la inmensa alegría por su curación y se agradece a los médicos soviéticos, al Partido Bolchevique y al gran Stalin sus esfuerzos y desvelos para salvar la vida de Pasionaria. Entre esas cartas figuran las remitidas por:

Los amigos de Mundo Obrero de Ma-

DECLARACION

En la Declaración del Secretariado del Partido Socialista Unificado de Cataluña, página 2 del número anterior de «Mundo Obrero», tercera columna, al comienzo de la sexta línea falta una palabra. La frase debe leerse así: «impedir su lucha unida para acabar con el régimen burgués terrateniente, único modo de acabar definitivamente con toda opresión nacional y social», etc.

A DONDE CONDUCE LA IDEOLOGIA REACCIONARIA DEL ANARQUISMO

El Partido Comunista que se inspira y guía por los principios científicos triunfantes del marxismo-leninismo-stalinismo, considera como una tarea de la más alta importancia la lucha contra toda manifestación de la política y la ideología del enemigo en el seno de la clase obrera.

El anarquismo no es una ideología proletaria, revolucionaria. Científicamente analizada a la luz de la experiencia histórica, es una ideología burguesa y en la práctica la burguesía y el imperialismo utilizan a ciertos líderes anarquistas para expandir y desarrollar su ideología entre la clase obrera y los trabajadores. A esta conclusión se llega leyendo los artículos que se difunden por estos líderes en la prensa que publica la C.N.T. y el movimiento libertario. Últimamente, en las páginas de «Solidaridad Obrera» ha aparecido un artículo firmado por el viejo y conocido provocador faista García Pradas, que puede ser suscrito por el más reaccionario de los reaccionarios, porque está calcado de la orientación política y la ideología de la burguesía imperialista. En este artículo, titulado «La transformación social no es empresa privativa de una clase», pretende demostrar que el progreso social, la revolución, no es el proletariado el que está en condiciones de acometerla y que son ciertos núcleos «cultos», «intelectuales», los que por su cultura y su capacidad son los llamados a «dirigir» y «encauzar» los avances sociales.

García Pradas insulta al proletariado, motejándolo de «inculto», afirmando que la clase obrera es «la clase social menos evolucionada, más capaz de regresar hacia el pasado», lanzando truenos y rayos contra «los derechos sindicales», hablando del «condemismo» de los sindicatos y tras afirmar nuevamente que la clase obrera se halla «en la máxima penuria cultural», pretende desmarcar a los obreros al decir que «no hay otra revolución que la que hacemos todos los días captándonos más y elevando nuestra ética, así privada como social».

Todo el artículo, en el que se pretende hacer un análisis del «Socialismo» inglés, está plagado de «ideas» semejantes a las indicadas, llegando inclusive a elogiar a la aristocracia inglesa, mientras insulta a los obreros y afirmando que para ser revolucionarios, los obreros ingleses, debían establecer un pintoresco igualitarismo en los jornales, reduciendo de motu propio los salarios más altos a fin de poder aumentar los más bajos, sin necesidad de tocar ni por asomo a los enormes y abusivos privilegios y ganancias que a costa de la explotación de los trabajadores obtienen los ca-

pitalistas. Contra esta tesis de García Pradas, ni Franco, ni los franquistas objetarán nada.

Con este artículo nueva edición de otros suyos, reedición, con otras palabras de las «ideas» de otros dirigentes faistas como Abad de Santillán, el objetivo de García Pradas, es colocar a los obreros, que aún pueda influir, a remolque de la ideología de la reacción, difundir una ideología contrarrevolucionaria en los medios de la C.N.T., hacer que el proletariado desconfíe de sus propias fuerzas, hacerle comulgar con la rueda de molino de su «incultura» y que siga ciegamente la ruta de catástrofe que le marquen los grupos «cultos», los ideólogos burgueses y reaccionarios, en suma.

Cuando afirma que la clase obrera es poco menos que retrograda, García Pradas se da la mano con Prieto, por cuanto su artículo es el reverso de una misma medalla si lo comparamos con la política y la ideología antiproletaria y antisocialista del millonario Prieto.

Cuando los comunistas afirmamos que el anarquismo no es una teoría revolucionaria, lo hacemos basándonos en el contenido de la ideología anarquista y en la obra, la historia y la vida del anarquismo que ha llevado a la clase obrera de derrota en derrota; lo hacemos, analizando la propaganda y las ideas que difunden los líderes anarquistas, como García Pradas y otros. Lo hacemos, también, porque la experiencia de la Revolución socialista de Octubre, la experiencia de los países de democracia popular y de la nueva China, la experiencia del movimiento obrero revolucionario mundial, confirman, plenamente el expuesto por el camarada Stalin, en su obra «Anarquismo o socialismo?».

«El método dialéctico afirma que sólo puede ser progresiva hasta el fin, sólo puede sacudir el yugo de la esclavitud aquella clase que crece de día en día, va siempre hacia adelante, lucha de un modo infatigable por un futuro mejor. Venos que la única clase que crece indeciblemente, va siempre hacia adelante y lucha por el futuro, es el proletariado urbano y rural. Por consiguiente, nosotros debemos servir al proletariado y citar en él nuestras esperanzas.» (Stalin, obra citada)

Y es esta clase la llamada a hacer la revolución, que transforme la sociedad, la única que puede hacerla. Como certamente señalaba Lenin,

Numerosos actos conmemorativos del Siete de Noviembre. Entusiastas saludos a Pasionaria

Empezamos a recibir numerosas informaciones sobre los actos celebrados por la emigración española en Francia y otros países para conmemorar el 32 aniversario de la Revolución Socialista de Octubre y el 13 aniversario de la Defensa de Madrid.

FRANCIA

BEAUMONT (Puy-de-Dôme). — Se celebró un importante acto conmemorativo del 32 aniversario de la Revolución de Octubre y del 13 aniversario de la defensa de Madrid. Asistieron más de 200 españoles. En medio del mayor entusiasmo se acordó continuar firmemente la lucha contra el franquismo, enviar un saludo al pueblo soviético, al Partido Bolchevique y al gran Stalin y dirigir un mensaje a Dolores Ibarruri expresándole nuestra satisfacción al haber sabido en este acto su completo restablecimiento y su incorporación al trabajo de dirigir de nuevo la lucha de nuestro pueblo.

SAINT-ETIENNE (Puy-de-Dôme). — Con el mismo objetivo se celebró una reunión a la que asistieron 38 españoles. Se acordó enviar un saludo a Pasionaria expresándole su alegría al conocer su curación y al haber leído su primer artículo en «Mundo Obrero». También se acordó enviar un saludo al pueblo soviético y a su gran dirigente Stalin.

Después del acto los amigos de «Mundo Obrero» dieron un vino de honor y por iniciativa de un antiguo militante de la C.N.T. que ha solicitado el ingreso en el Partido con dos más, se hizo una colecta entre los asistentes, recaudándose 3.270 francos para ayudar a la resistencia interior.

CHATEAUGAY (Puy-de-Dôme). — Se ha celebrado una fiesta con motivo de los dos aniversarios. Asistieron 19 españoles de los 34 que residen entre Cepazat y Chateaugay. Acordaron enviar a Dolores Ibarruri 2.550 francos para ayuda a la resistencia española, producto de jornados rojas de trabajo.

LA COMBELLE (Puy-de-Dôme). — Se celebró otra reunión con los mismos objetivos a la que asistieron 20 comunistas. Se adoptaron saludos a la U.R.S.S., a Stalin y a nuestra camarada Dolores.

BESSEGES (Gard). — Se ha celebrado una reunión para conmemorar la Revolución de Octubre y la defensa de Madrid. Uno de los asistentes propuso realizar una colecta para ayudar a la resistencia española, que arrojó la suma de 1.595 francos.

LYON. — El pasado sábado día 12 se celebró en la Sala de la A.R.A.C. un acto organizado por los amigos de «Mundo Obrero» para conmemorar la Revolución de Octubre y la defensa de Madrid. Asistieron más de 350 españoles de diversas tendencias. Después de la parte oratoria se aprobaron entre aplausos entusiastas una resolución dirigida al Partido Bolchevique y otra a la camarada Pasionaria.

Juan Comorera, expulsado del Comité Central del P.C. de España

El Comité Central del Partido Comunista de España, después de examinar los actos y conducta política de Juan Comorera, ha acordado expulsarlo del Comité Central por traicionar al Partido Comunista de España y a la clase obrera.

El Comité Central del Partido Comunista de España.



El camarada Victorio Codovilla, dirigente del Partido Comunista argentino y gran amigo del pueblo español

BRUTAL ATAQUE fascista del Gobierno Perón

MAS DE 700 DETENIDOS EN UN MITIN, entre ellos el gran dirigente comunista VICTORIO CODOVILLA

El Gobierno peronista, arrechiando en su política de represión fascista, llevó a cabo el 5 de noviembre, en Buenos Aires, un brutal atentado contra el Partido Comunista argentino y contra las fuerzas democráticas y progresivas del país.

En ese día, la policía peronista cercó y atacó violentamente un gran mitin organizado en la capital bonaerense para celebrar el 32 aniversario de la Revolución de Octubre. El crimen se cometió mayor cuanto que la misma policía había autorizado previamente el acto. Es decir, el atentado fue una verdadera emboscada realizada con toda la alevosía de la Gestapo.

En el salvaje ataque de los mercenarios peronistas, gran cantidad de personas fueron golpeadas y heridas, tras lo cual las banderas policíacas detuvieron a más de 700 asistentes. Entre los detenidos, muchos de los cuales han sido, posteriormente, maltratados y torturados en las comisarias, figuran destacados miembros del Comité Central del Partido Comunista argentino, entre ellos, el camarada Victorio Codovilla, el gran amigo y defensor de la causa del pueblo español, y los camaradas Juan José Real, Alicia de la Peña y Víctor Larralde. Es, pues, claro que uno de los objetivos de la cobarde encerrona peronista era el de detener y encarcelar a la dirección del P.C. argentino.

El Gobierno peronista, compinche y émulo del franquismo, recurrede su política terrorista contra los comunistas y los demócratas argentinos con el fin de dar nuevos pasos adelante en su línea de entrega de la soberanía y de las riquezas nacionales a los imperialistas norteamericanos. Mientras desata esta ola terrorista, las fuerzas reaccionarias y los fomentadores de guerra realizan en la Argentina furiosas campañas antioviéticas, y el embajador peronista en Washington, Remorino, negocia con los imperialistas yanquis el precio de una mayor sumisión peronista a los planes de guerra yanquis.

El atentado del 5 de noviembre ha producido en el pueblo argentino profunda indignación. En los días siguientes viene registrándose una intensa protesta en exigencia de la liberación inmediata de los detenidos. Los dirigentes del P.C., especialmente el camarada Victorio Codovilla, están recibiendo en la cárcel el testimonio de la solidaridad y el cariño de miles de trabajadores y demócratas argentinos. La amplitud de la protesta ha determinado ya la puesta en libertad de varios detenidos, pero la mayor parte de éstos siguen retenidos en comisarias y cárceles.

El Comité Central del P.C. argentino ha lanzado un llamamiento de denuncia de la política fascista y guerrera del régimen peronista, llamamiento que ha producido honda impresión y que ha dado nuevo impulso a la gran campaña por la liberación de los comunistas y demócratas detenidos.

LA MOVILIZACION DE LOS ESPAÑOLES POR LA PAZ

FRANCIA
PORT-VENDRES (P.-O.). — Se han recogido 160 firmas de españoles en pro de la paz. Entre los firmantes hay socialistas, republicanos, comunistas, de la vieja emigración y un centésimo.

BRIVE (Corrèze). — Se celebró una reunión a la que asistieron españoles de todas las tendencias que expresaron su identificación con la política del Partido Comunista. Se acordó la adhesión al Comité Mundial de la Paz, intensificar la lucha contra el terror y condenar las maniobras del imperialismo yanqui que tiende a hacer de España una base para la guerra contra la Unión Soviética y las democracias populares.

BORT-LES-ORGUES (Corrèze). — Se celebró una asamblea en favor de la paz. Asistieron 60 españoles, entre ellos 40 compañeros de la C. N. T.

MARSELLA. — El 18 de octubre se celebró un gran mitin en el Cinema Central. Asistieron más de 300 personas. Se acordaron entre otras resoluciones la adhesión al Comité Mundial de la Paz y la protesta contra las maniobras yanquis en España. Al final se proyectó la película soviética «Establecimiento de Lenin» y se hizo una colecta.

MONTEBAN (T.-et-G.). — La Comisión organizadora del Congreso de la Paz integrado por compañeros y compañeras socialistas, comunistas, de la C. N. T., nacionalistas vascos, del P. S. U., de la Unión de Mujeres españolas, de la Unión de Damas de Catalunya y sin partido, dirige una carta a la delegación española al Congreso de la Paz en la que dice: «Nos identificamos con vuestro esfuerzo para defender e imponer la paz.»

TOULOUSE (H.-G.). — Se ha celebrado una reunión de representantes de todas las organizaciones catalanas de la ciudad (Casa Catalá, Patronato Catalán de ayuda a las víctimas del franquismo, Unión de Damas de Catalunya, U. G. T. de Catalunya y Cultura Catalana) en la que se acordó adherirse colectivamente a la Jornada de la Paz. Se han editado unas hojas, para que las firmen los catalanes, dirigidas al Presidente de la Generalidad, expresando esa voluntad de lucha por la paz y contra el franquismo.

FOIX (Ariège). — Se ha constituido un Grupo de Amigos de la Paz integrado por 4 socialistas, 8 comunistas, 33 comunistas y 10 sin partido. La primera tarea de este grupo ha sido recoger 120 firmas de españoles en favor de la paz.

EPINAL (Vosges). — Se ha constituido un Comité Permanente por la Paz integrado por dos compañeros socialistas, dos comunistas y uno de la C. N. T. A la reunión constitutiva asistieron 6 socialistas, 8 de la C.N.T., 5 nacionalistas vascos, 18 comunistas, 1 de la J.S.U., 1 de la U.G.T. y 17 sin partido.

SAVOIE. — 478 españoles han firmado su adhesión al Comité Mundial por la Paz.

ANNECY (Haute-Savoie). — Se ha constituido un Comité de Defensa de la Paz integrado por compañeros de todas las tendencias. A la reunión constitutiva

asistieron 37 españoles. El Comité propone conseguir la adhesión de los españoles del resto del departamento. A este fin se ha editado un llamamiento que ha obtenido la mejor acogida.

NANTES (Loire-Inférieure). — En este departamento se ha realizado una amplia movilización en la jornada de la paz. Se han adherido a la misma 296 plegios de diversas tendencias. Los Comités Municipales de Partidarios de la Paz.

LYON (Rhône). — Se ha enviado una carta al Secretario general de la O.N.T. con 1.083 firmas protestando contra el terror franquista y pidiendo sean mantenidas las sanciones contra el régimen franquista.

El día 23 se celebró una reunión de Amigos de «Mundo Obrero» del primer distrito de Lyon para estudiar la importancia de la lucha por la paz. Después de una animada discusión todos los presentes se comprometieron a redoblar sus esfuerzos en la lucha por la paz y por el restablecimiento de la República, contra los incendiarios de guerra y los manejos reaccionarios que tienden a salvar a Franco.

VENISSIEUX (Rhône). — En Mon Plat se celebró una reunión a la que asistieron 18 españoles y en Moulin-A-Vent otra a la que asistieron 12. En ambas se adoptaron acuerdos en favor de la paz.

POISSY (Vienne). — Se ha constituido un Comité español de Partidarios de la Paz al que se han adherido 120 españoles. Entre los primeros acuerdos adoptados figuran un saludo al generalísimo Stalin, y otro al Dr. José Giral.

HOUDAN (S.-et-O.). — Treinta españoles residentes en esta localidad se han adherido al Comité Mundial de Partidarios de la Paz.

BELGICA
— La Agrupación Republicana española de Lieja ha dirigido una vibrante adhesión al Congreso de la Paz de Bélgica.

Expulsión de Juan Comorera del P.S.U. de Cataluña

El Secretariado del P.S.U. de Cataluña, en defensa de la unidad del Partido, de su disciplina y de su línea política y en cumplimiento de la voluntad manifestada por todas las Organizaciones del Partido, ha decidido la expulsión de Juan Comorera del Partido Socialista Unificado de Cataluña por traicionar al Partido, a la clase obrera y al pueblo.

UNIDOS, PODEMOS DESTRUIR LOS PLANES DE GUERRA DE FRANCO

(Viene de la pág. 1.º)

Franco y Prieto y otra la voluntad del pueblo español. Y la voluntad del pueblo español está contra los planes de agresión del imperialismo está contra los ofrecimientos abominables de venta de España a los imperialistas, está contra la política del vendepatrias Franco y su régimen reaccionario y fascista. Los comunistas hemos dicho que el pueblo español no empujará las armas en la guerra contra la Unión Soviética, y lo hemos dicho respondiendo a un sentimiento profundo que existe en la inmensa mayoría de los españoles, sentimiento cimentado en el cariño tan enorme que existe en millones de españoles hacia la Unión Soviética, su mejor amiga, su defensora de siempre, quien en todo momento les ha defendido, y quien de verdad en el campo de la política internacional lucha por que los españoles tengan democracia y por la República española.

Las declaraciones de Franco deben ser un nuevo motivo de alerta para el pueblo español sobre los planes criminales que tiene el franquismo de entregar la patria y el pueblo a las órdenes de los imperialistas norteamericanos, de lanzar a millones de españoles a la carnicería que preparan estos voraces imperialistas.

Debe ser un toque de alerta para redoblar e intensificar por todos los medios la lucha contra el avasallamiento de España por los imperialistas norteamericanos, contra todo propósito de incluir a España en el Pacto Atlántico y para arrear con mayor fuerza y vigor contra la política fascista de guerra, hambre y terror del régimen de Franco.

Si para Franco, la guerra de los imperialistas significa una salida, para el pueblo español la salida está en acabar con el régimen de los bandoleros y asesinos franquistas y restablecer la República, en asegurar la independencia nacional de nuestra patria y en hacer que España figure al lado de los países democráticos en el frente mundial de la paz y de la democracia que encabeza la Unión Soviética.

En solemne declaración, el Comité Central de nuestro Partido dijo ya que:

«El pueblo español no se considera obligado por ninguno de los compromisos contraídos por el Gobierno de los bandidos franquistas con el imperialismo norteamericano. Por el contrario, estima que su deber sagrado es luchar contra esos acuerdos, por la libertad y la independencia de la patria, por la paz para España y para todos los pueblos, por la democracia y la República.»

El pueblo español, que sabe que la Unión Soviética ha sido y es el campeón de la causa de la paz y la

amistad entre los pueblos; que la U.R.S.S. no ha tenido ni puede tener ningún fin de dominación o de agresión contra otros pueblos, luchará por todos los medios, sin excepción, contra la conversión de España en una base de guerra antisoviética.

Esta es la orientación que los comunistas seguimos y que seguirá nuestro pueblo contra la política de Franco, de guerra y sumisión a los imperialistas norteamericanos, porque esta línea encarna la voluntad de los españoles y expresa las necesidades de España.

La lucha contra los planes de guerra de Franco, contra sus propósitos de hacer de España una plaza de armas yanqui debe encontrar en nuestro país el mayor eco para unir a todos los españoles en un sólido Frente Nacional Republicano y Democrático capaz de agrupar y movilizar al pueblo para acabar con el régimen de Franco y restablecer la democracia y la independencia en nuestro país.

La lucha por la paz es un incentivo para movilizar a todos los españoles, ligado a los problemas diarios de las masas, a fin de que un intonso clamor en nuestro país, de una punta a otra, ahogue la política criminal del bandido Franco que intenta vender a nuestra patria en almoneda por unos dólares a los imperialistas norteamericanos.

El pueblo español no hará la guerra a la Unión Soviética.

El pueblo español no entrará en el Pacto Atlántico de agresión y de guerra.

El pueblo español se siente ligado por sus intereses y sus sentimientos al campo de la paz y de la democracia, a cuya cabeza se encuentra la poderosa e invencible Unión Soviética, dirigida por el jefe de los trabajadores y de los pueblos de todo el mundo, el gran Stalin.

Nota de administración
La Administración de Mundo Obrero recuerda a todos sus corresponsales y abonados que, para evitar atrasos y extravíos de cartas, toda la correspondencia debe dirigirse únicamente a la siguiente dirección:

MUNDO OBRERO
59-61, rue La Fayette,
Boite postale 246-09
Paris-9.º

EN ROMA IMPORTANTE REUNION DEL COMITÉ MUNDIAL DE PARTIDARIOS DE LA PAZ

La primera reunión plenaria del Comité Mundial de Partidarios de la Paz, nombrado por el Congreso de París, se efectuó en Roma los días 28 al 31 de octubre...

En las diversas intervenciones, se reflejó el ímpetu adquirido por el movimiento pro paz desde que se celebró el Congreso de París...



Estudiantes de regiones siberianas antes hundidas en atraso secular y que hoy, en la U.R.S.S., gozan de los maravillosos avances que los pueblos soviéticos realizan con el triunfo del socialismo y la marcha hacia el comunismo.

La U.R.S.S. pone la energía atómica al servicio de la civilización, del progreso y del bienestar DE LOS PUEBLOS

El seis de noviembre el secretario del Comité Central del Partido Comunista Bolchevique de la U.R.S.S., camarada Malenkov, pasando revista a un año de triunfos y pacíficas victorias decía: « Si entre las manos de los imperialistas la energía atómica constituye una fuente de producción de artefactos mortales... »

perbolizar los efectos destructores de la bomba atómica, habiendo incluso de la destrucción total de continentes enteros, apenas han concedido importancia a la noticia. Algunas, a lo sumo, se han limitado a decir que el empleo de la energía atómica para tal cosa, es una empresa de « tonos » porque no es rentable...

FRENTE AL PLAN MARSHALL EN BANCARROTA

El progreso ininterrumpido de la economía de la U.R.S.S. y de las democracias populares

Dábamnos en nuestro artículo anterior elocuentes elementos demostrativos del estado de bancarrota en que se halla el « plan Marshall » en los países europeos y de la ya indiscutible razón que asistía a la Unión Soviética al denunciarlo en sus orígenes y en su desarrollo.

Condensando magistralmente el cuadro económico norteamericano, y su perspectiva sombría el camarada Malenkov subrayaba, en su gran informe que publicamos la pasada semana, los aspectos esenciales de la crisis del capitalismo yanqui.

Utilizando las decisivas ventajas del sistema socialista de economía, la Unión Soviética restañó rápidamente las graves heridas de la guerra, y dio un programa de construcción económica trazado por Stalin en su histórico discurso del 9 de febrero de 1946, ha obtenido imponentes éxitos en estos años de postguerra.

30.000.000 de hectáreas de tierra desértica, más que toda el área de siembra española, serán transformadas en floreciente vergel

El Obi y el Ienisei son dos caudalosos ríos siberianos. El primero, nace en las Montañas de Altai y va a desembocar al Océano Glacial Ártico tras un recorrido de 3.600 kms. El segundo, el Ienisei, desagua en el mismo océano cruzando la Siberia en dirección sur-norte en una extensión de 4.750 kms. Ambos ríos que, corren casi paralelos, están separados por el poderoso macizo montañoso del Ural. Si se perfora este por medio del empleo de la energía atómica y se unen las aguas de los dos ríos, por medio de un sistema de diques y canales, se formará un gran mar interior, separado por 4.000 kms de intransitable taiga de otro mar interior, en este caso natural, el de Aral. Si ambos mares se unen a través de un canal abierto en la selva por medio de la energía atómica aumentarán las aguas del mar de Aral y permitirá su unión por medio de un canal con otro gran mar interior, el Caspio. De esta manera los desiertos soviéticos, y principalmente el de Kara Kum, que se extiende desde las fronteras de China hasta cerca de la depresión central siberiana quedará cercado por un poderoso sistema acuático-fluvial. Bastará entonces abrir canales de irrigación a través del desierto para transformar 30 millones de hectáreas de tierra, cantidad superior al área de siembra española, en un verde, fértil y rico vergel. Pero esto no es todo. La gigantesca obra dará al país 22.000 millones de kw-hora de energía eléctrica suplementaria y hará posible la industrialización de una gran región que permanecía al margen del control humano.

Desde el otoño de 1948, la producción industrial de los Estados Unidos baja continuamente. En los 12 meses comprendidos entre octubre de 1948 y octubre de 1949, esa producción ha descendido en un 22 por ciento, siendo aún mayor el descenso en las ramas económicas básicas: acero, construcciones mecánicas, etc. Esta caída de la producción no es un fenómeno accidental de este último año, sino que viene produciéndose desde hace más de cinco años. En efecto, en julio de 1949, la producción industrial norteamericana sólo era el 65 por ciento de la registrada durante la última guerra. Es decir, en estos años de postguerra, el descenso se eleva al 35 por ciento!

El ritmo del aumento de la producción soviética se expresa en este importante dato: se estableció para 1950 —último año del Plan Quinquenal— la producción industrial sería un 48 por ciento superior a la de 1940. Pero, como hemos visto, EL AUMENTO HA SIDO DE UN 50 POR CIENTO EN TRES AÑOS Y DIEZ MESES.

RESOLUCION SOBRE LA SITUACION DEL COMITÉ YUGOSLAVO

« En la Resolución general del Comité Mundial de Partidarios de la Paz, hemos definido como enemiga de la causa de la paz, la política del Gobierno de Tito y de sus agentes. Declaramos que el actual Gobierno yugoslavo se ha convertido en un instrumento manejado por los imperialistas que quieren la guerra, y por tal motivo, rompemos nuestras relaciones con el Comité de Belgrado, dirigido por Minđirovič y Vidmar que dan su apoyo activo a la política de guerra del Gobierno de Tito. Nuestra decisión no va, en forma alguna, dirigida contra los pueblos de Yugoslavia. Estamos seguros de que la gran mayoría de los pueblos yugoslavos está contra la guerra y contra la política belicista de Tito. Por encima de las barreras levantadas por los fomentadores de guerra, enviamos nuestros saludos fraternales a los Partidarios de la Paz de Yugoslavia. Reservamos, en el seno del Comité Mundial de Partidarios de la Paz, un puesto a los verdaderos representantes del pueblo yugoslavo, a los partidarios sinceros de la libertad de los pueblos y de la paz del mundo ».

ASI HAY QUE TENERLOS



La camisa de fuerza de los partidarios de la paz para los incendiarios de guerra. (Caricatura por EFMOMOV.)

El proceso de Rajk y las conspiraciones de los imperialistas norteamericanos

EL proceso de Rajk y su banda de espías y provocadores ha arrojado mucha luz sobre los medios y procedimientos más degenerados y canallas conocidos que los imperialistas emplean en su lucha a muerte contra el Poder de los trabajadores en los países de democracia popular. Este proceso no ha sido únicamente el de un grupo de espías a sueldo del enemigo. Ha sido una evidente demostración, con pruebas irrefutables, de que la cabeza de la conspiración ha sido el imperialismo norteamericano sirviéndose de la camarilla fascista de Tito.

Terminada la segunda guerra mundial, con el debilitamiento del frente de los países imperialistas, éstos no sólo perdieron un amplio mercado para sus productos en la forma en que lo venían haciendo anteriormente y una fuente importante de materias primas, sino que estos países, al liquidar la dominación de los grandes capitalistas y terratenientes, dejaban de depender política y económicamente de los imperialistas. Fue gracias a su liberación por el Ejército soviético y a la inmensa ayuda fraternal de la Unión Soviética, como todos estos países pasaron a ser libres e independientes, en los que florece y se desarrolla la economía nacional y adquieren las masas trabajadoras, un mejoramiento notable, ininterrumpido, que están edificando el socialismo y forman parte del campo democrático y de la paz. Estos países, Hungría entre ellos, dejaron de ser un semillero de conflictos, choques y fricciones en beneficio de los intereses de los imperialistas y de su política de guerra para convertirse en baluartes de la paz en el gran frente mundial que encabeza la Unión Soviética. Ya durante la segunda guerra mundial contra la Alemania hitleriana y sus satélites, uno de los más encarnizados enemigos de la Unión Soviética, y abanderado de la cruzada antisoviética de todos los tiempos, Churchill, trataba con su proyectada operación de desembarco en los Balcanes de impedir que el Ejército soviético llegase al corazón de Europa y al aplastar al hitlerismo y sus huestes, liberara a estos pueblos. Churchill y los imperialistas perseguían mantener estos pueblos bajo el dominio de regímenes reaccionarios y fascistas, para apretar más aún el cerco en torno a la Unión Soviética, con la vista puesta en saltar desde estos países sobre la Unión Soviética en la nueva guerra que ya ideaban. El avance arrollador del Ejército soviético no sólo llevó la libertad a estos países, sino que dio la posibilidad a los pueblos de Polonia, Rumania, Bulgaria, Hungría, Checoslovaquia de manifestar libremente su voluntad de terminar con los regímenes reaccionarios y construir un régimen democrático popular. Bajo la dirección de las fuerzas democráticas, encabezadas por los Partidos

Comunistas, los obreros y campesinos, las masas del pueblo, están restañando las terribles heridas de la guerra, están reconstruyendo la economía sin grandes explotadores, sin dependencia del capital imperialista extranjero, están forjando una nueva vida sin opresión, sin miseria, sin servidumbre, porque el régimen de democracia popular que ejerce las funciones de la dictadura del proletariado, construye el socialismo. Después de la segunda guerra mundial el imperialismo no ha escatimado esfuerzos para organizar y fomentar complotos contra los países de democracia popular. Para esta canalla y permanente conspiración contra el Poder de los trabajadores en los países de democracia popular, han movido a todos sus agentes a sueldo, toda la escoria de la sociedad en estos países. En el acta de acusación del proceso de Rajk aparecen muchos hechos concretos, reveladores en extremo de cómo espías de la policía reaccionaria de Horthy, que han sido al mismo tiempo espías de la Gestapo, después pasaron a ser agentes provocadores a sueldo de los imperialistas norteamericanos. El imperialismo norteamericano en la organización de estos complotos contra el Poder de los trabajadores, además de utilizar los servicios de estos espías y provocadores, ha utilizado los partidos de la burguesía, los terratenientes, las organizaciones clericales, el ala reaccionaria de los partidos socialdemócratas. Ya Lenin nos había enseñado que el enemigo no obstante haber sido derrotado por la revolución, en el período de transición del capitalismo al comunismo la lucha de clases, se hace más enconada. Decía Lenin, que « los explotadores han sido derrotados, pero no aniquilados, Les queda la base internacional, el capital internacional del cual forman partes. La experiencia del Partido bolchevique es riquísima en ejemplos que han mostrado y muestran la ferocidad de los imperialistas para destruir las conquistas de la revolución y abatir el poder de la dictadura del proletariado. En Hungría el enemigo ha sido desenmascarado; ha quedado al descubierto una vez más que el imperialismo es

el peor enemigo de la democracia y de los trabajadores y en las condiciones concretas actuales, el enemigo principal es el imperialismo norteamericano. Con el proceso de Rajk y su banda de espías y provocadores, los enemigos han recibido un serio golpe y la democracia popular ha salido victoriosa y reforzada de esta dura prueba. Conforme se va examinando el proceso de Rajk y su banda criminal, destaca la excepcional importancia de la Resolución del Buró de Información, publicada en junio del pasado año, denunciando la política nacionalista burguesa de la camarilla fascista de Tito, que de hecho y en la práctica era la política de los imperialistas norteamericanos. Gracias a la vigilancia del glorioso Partido Comunista (b) y de su jefe genial el camarada Stalin, todo el camuflaje banditesco de Tito y su camarilla quedó al descubierto, se le ha imposibilitado de seguir operando con perfidia y cinismo en nombre de la « Yugoslavia Socialista » cerca de los Partidos Comunistas y los pueblos, especialmente de los de los países de democracia popular. La importancia internacional de la Resolución del Buró de Información ha sido tan grande porque, entre otras razones, ha desenmascarado implacablemente la propaganda y la acción de los titistas, ha alertado al movimiento obrero y democrático mundial, más aún porque a la cabeza de los destacamentos de asalto de los provocadores y espías, la reacción imperialista había colocado a la banda fascista de Tito-Rankovitch. La banda trotskista-fascista de Tito-Rankovitch ha jugado un doble papel para mejor servir a sus amos: se presentaban como comunistas para actuar con mayor facilidad en la preparación de la lucha antisoviética y en la organización de actos terroristas para debilitar el poder de la democracia popular en Hungría y en otros países. Con su actividad contrarrevolucionaria trataban de crear las condiciones que permitieran llevar a cabo golpes de Estado a fin de facilitar la intervención directa de los imperialistas norteamericanos y restaurar en Hungría y en otros países de democracia popular el Poder de los grandes capitalistas y terratenientes, restablecer el poder económico y político de la Iglesia y de la reacción fascista. La camarilla fascista de Tito-Rajk intentaba convertir a Hungría en un destacamento avanzado de los planes imperialistas de agresión contra la U.R.S.S. Pero sobre el papel de la banda de provocadores fascistas de Tito volveremos con más amplitud en el próximo número.

En Polonia, en Hungría, en Checoslovaquia, en Rumania, en Bulgaria y en Albania, aunque el nivel de desarrollo económico de estos países sea diferente, muéstrase un rasgo común a todos: el progreso rápido de su industria y de su economía rural, la elevación acelerada del nivel de vida de sus trabajadores. Tras haberse batido las posiciones del imperialismo en sus territorios y tras haber sentido las bases para la construcción del socialismo, mediante la conversión en propiedad del pueblo, de ramas decisivas de su economía nacional, y mediante la destrucción del feudalismo en el campo, los Estados de democracia popular realizan sus programas económicos planificados con magníficos éxitos. La bancarrota del plan Marshall y el fracaso de los planes yanquis para « exportar su crisis » forman, pues, como demuestran con elocuencia irrefutable los hechos, un contraste irrefutable con el avance y el auge conciliable con el sistema socialista imponentes de la economía socialista soviética y de la economía de las democracias populares que marchan hacia el socialismo. De este contraste de situaciones y de direcciones, se desprenden una serie de conclusiones de gran importancia —para los trabajadores de todos los países, y para los trabajadores y demócratas españoles—, sobre las que trataremos en un próximo artículo.

Le directeur de la publication Raymond POIRAULT 516 Nat. des Entreprises de Presse Imprimerie CHATEAUDUN 1950-51, r. La Fayette, Paris-19